

# 全省15所中学可向清华大学推荐17名学生 鹤壁高中获1个推荐名额

## 被推荐者不需笔试可直接参加面试,面试通过者可享降60分录取政策

晨报讯(记者 秦颖)日前,清华大学公布了有“领军计划”推荐资格的学校名单。在清华大学刚启动的“新百年计划”自主招生计划中,我省15所高中榜上有名,共获得17个“领军计划”学生推荐名额。其中,鹤壁高中(新校区)榜上有名,获得1个学生推荐名额,成为清华大学优质生源基地之一。

据记者了解,为了更好地贯彻学校人才培养目标,2012年,清华大学将面向全国部分中学“志向远大、追求卓越、品学兼优、素质全面”的应届高中毕业生试行“领军计划”。“领军计划”采用中学推荐的方式报名,清华大学根据各中学近年考入清华大学学生的在校综合表现确定具有推荐资格的中学名单和推荐人数。

截至目前,全国共有221所中学有“领军计划”的推荐名额,河南有推荐资格的学校数量在全国排名偏上。被推荐

给“领军计划”的学生不需要参加笔试,可直接参加面试,面试通过的学生高考可享受降60分录取的优惠政策,这在清华大学自主招生历史上尚属首次。

此外,根据面试成绩给予最多加30分选专业的优惠政策(仅限该学生高考成绩达到清华大学在该省录取分数线时有效)。

我省获得“领军计划”推荐资格的高中分别是:郑州市第一中学、郑州外国语学校、安阳市第一中学、北大附中河南分校、郸城县第一高级中学、河南省实验中学、河南师范大学附属中学、鹤壁高中(新校区)、淮阳第一高级中学、开封市高级中学、林州市第一中学、濮阳市第一高级中学、濮阳油田第一中学、商丘市第一高级中学、信阳市高级中学。

除了郑州市第一中学、郑州外国语学校分别获得两个推荐名额外,其他学校各获得1个推荐名额。

### ·相关新闻·

#### 自主招生大门向寒门学子开启

清华大学推出的“新百年计划”中,还针对寒门子弟、天才偏才设立了“自强计划”、“拔尖计划”两种招生办法。清华的“自强计划”将覆盖全国592个国家级贫困县,其中河南有31个县位列其中。

今年清华大学将在经济、教育欠发达地区投放更多的招生计划,通过自主选拔的方式面向这些地区的县级中学和乡镇中学选拔学生。审核通过的学生还可免除自主招生考试费用,并可申请补贴往返交通费用和在清华大学考试期间的住宿、生活费用,减轻学生的经济负担。

以前清华大学自主招生,贫困地区的学生就算报了名,但因农村地区基础教育薄弱,最终也很难通过。这次“自强计划”将单独进行考核、划线,将考虑贫困地区学生受教育的实际环境,在这些地区和学校招生时所采用的自主选拔方式和内容都将根据学生的实际情况安排。(据《大河报》)

河南省第五届农民运动会落幕

## 我市运动员 获4金5银3铜

晨报讯(记者 李丹丹)经过5天激烈角逐,河南省第五届农民运动会22日落幕,我市代表团共获4枚金牌、5枚银牌、3枚铜牌。

据了解,本届农运会我市共派出53名运动员,参加了田径、中国象棋、武术、乒乓球、篮球、健身秧歌等6大项31小项的比赛,共获得4金5银3铜。

侯太玲在女子象棋快棋赛和女子象棋常规赛中获得两枚金牌,刘欣莹和朱红彪分别在女子跳绳追逐赛和男子武术传统拳术第三类比赛中获得金牌;李瑞婷、朱红彪和岳靖智分别在女子30秒单摇跳、男子武术传统器械第三类和男子武术传统拳术第三类赛中获得银牌,朱红彪和佳明在男子武术传统对练中获得银牌,我市女子象棋团体获得一枚银牌。蒋磊、和佳明、牛利君、张洪攀、高超和苏永军6名运动员和健身秧歌队获得体育道德风尚奖。

### 传销的危害有哪些?

传销的危害十分巨大。

首先是给参与者造成财产损失。传销的实质就是诈骗,是极少数人敛财的把戏,绝大多数参与者会血本无归甚至倾家荡产。

第二,助长和膨胀了一些人不劳而获、一夜暴富的心态。传销组织通过编造谎言,让不少急于求富的人萌生幻想,相信天上会掉馅儿饼,落入传销陷阱难以自拔。

第三,严重影响社会稳定。有些传销参与者被骗后走投无路,对社会产生怨恨情绪,聚众闹事,甚至引发抢劫、杀人等刑事案件。

第四,冲击社会诚信伦理道德体系。传销的一个重要特点就是“杀熟”,参与者为骗钱不惜将朋友,甚至父母、配偶、亲戚都拉入传销“泥潭”,导致人与人、人与社会间的信任度严重下降,极大破坏了社会诚信道德体系。



### ·数字新闻·

## 2010万元 我市仨项目 获中央财政支持

晨报讯(记者 渠稳)10月24日,记者从市财政局了解到,中央预算内资金2010万元下达我市,我市3个资源节约重大示范项目建设获得支持。

这3个获财政支持的资源节约重大示范项目分别是:鹤壁益民糠醛有限公司利用7.5万吨农业废弃物玉米芯年产5000吨糠醛项目、淇县天邦菌业有限公司利用农业废弃物日产10吨杏鲍菇工厂化生产项目、鹤壁市帮太食品有限公司3万吨玉米胚皮综合利用项目。

其中,糠醛项目获得730万元,杏鲍菇工厂化生产项目获得520万元,玉米胚皮综合利用项目获得760万元。

## 4796人 我市完成 农村五保供养认定

晨报讯(记者 秦颖 见习记者 孙艳)昨日,记者从市民政局获悉,我市农村五保供养工作已经初步结束。经复核认定,截至目前,全市共有农村五保供养对象4796人。

据了解,农村五保供养对象为老年、残疾或者未满16周岁的村民,无劳动能力、无生活来源又无法定赡养、抚养、扶养义务人,或者其法定赡养、抚养、扶养义务人无赡养、抚养、扶养能力的人群,符合条件的村民可向村民委员会提出申请享受农村五保供养待遇。市民政局对有集中供养意愿的五保老人全部实行集中供养,同时进一步加大了现有乡镇敬老院的改造,增设服务设施,组织业务培训,进一步提高了敬老院管理服务水平。

据悉,经认定,全市共有农村五保供养对象4639户,共计4796人。其中集中供养1800人,分散供养2996人。今年前9个月,我市已累计发放农村五保供养资金647.31万元。



10月24日是二十四节气中的“霜降”,预示着天气将越来越冷,冬天就要来了。随着冷空气的大举南下,我市气温明显下降。由于此次冷空气带来的降水降温天气明显,广大市民应注意防寒保暖。图为降温后新区街头骑电动车的市民。晨报记者 张志嵩 摄

## 即日起,我市将开展教育收费专项检查 发现教育乱收费 可拨12358举报

晨报讯(记者 郑常鹏 见习记者 贾正威)即日起,物价部门将组织开展教育收费专项检查,检查时限为去年秋季开学以来发生的收费行为,具有连续性的重大乱收费行为可追溯到上一年度。市民如果发现教育乱收费现象,可拨打12358举报投诉。

据悉,此次教育收费专项检查的范围是各级各类学校、政府及行政主管部门涉及教育的收费行为,重点针对义务教育收费政策落实、公办高中“三限”政策落实、幼儿园收费和高等学校招生收费等市民反映较多的问题开展检查。

据市物价检查所综合科工作人员介绍,专项检查的重点主要包括义务教育阶段招生和收费政策落实情况,农村义务教育“两免一补”收费政策落实情况;公办高中招收择校生“三限”政策落

实情况和在“三限”外以借读生、民办生、旁听生等名义招收高收费学生的行为;幼儿园违规以开办各种特长班、兴趣班、实验班等为名向家长另外收取费用及与幼儿入园挂钩的赞助费、支教费等行为;各级各类学校违反自愿原则强制收取服务性费用或代收费、从中牟利的行为,以及通过家长委员会或班委会等形式强制服务、强行收费的行为;政府及有关部门越权设立教育收费项目、越权制定教育收费标准,以及擅自下放中小学服务性收费和代收费项目标准制定权限的行为。

该工作人员表示,对损害群众利益较为突出的乱收费问题,发现一起查处一起;对屡禁不止、屡查屡犯、弄虚作假等情节恶劣、性质严重的典型案件,将进行曝光,并追究相关责任人的行政责任。

## 本月起至明年3月底,我市集中整治“三超一疲劳” 对交通违法行为依法顶格处罚

晨报讯(记者 秦颖)24日,记者从市交巡警支队获悉,2011年11月1日至2012年3月31日,交警部门将在全市开展为期五个月的“三超一疲劳”违法行为(超速行驶、客车超员、货车超载和疲劳驾驶)专项行动。

此次专项行动将重点针对全市交通流量大、

交通违法行为突出和旅游观光线路进行整治,对客运车辆特别是长途客运车辆、卧铺客车、旅游包车、校车及其驾驶人,大中型货运车辆及其驾驶人等重点车辆和驾驶人进行严密管控。交警部门将对道路交通违法行为采取“零容忍”,依法从严顶格处罚。(线索提供:李宗民 汪春)

## 安邦保险 山城、浚县支公司成立



客户在安邦保险山城支公司办理业务。李敏 摄

晨报讯(大河鹤壁网记者 王文娟)10月18日、19日,安邦财产保险股份有限公司山城、浚县支公司分别挂牌成立。至此,安邦保险分支机构已覆盖鹤壁所有县区,服务能力进一步加强。

安邦财产保险股份有限公司是经营财产保险、人身保险和健康险等业务的全国性保险公司,总部位于北京,于2004年6月9日获得中国保监会批准筹建,并于同年9月30日开业。目前,该公司注册资本为120亿元,资本规模居产险业第二位。股东包括上海汽车集团股份有限公司、中国石油化工集团等“世界500强”企业。

安邦保险于2005年9月入驻鹤壁,成立了鹤壁营销服务部。营销服务部自成立以来,遵守将“客户增值”放在首位的价值观,致力于为客户提供全方位服务,从移动出单到客户关怀,再到快速理赔,处处围绕客户的需求展开工作,为安邦保险在鹤壁的发展打下了坚实基础。